

今年以来,全区科技型中小微企业招引、科技型中小企业入库数量均列全市第一——

科技招商频“出圈” 产业成势向未来

□ 袁莉莉 记者 张可馨

连日来,一辆辆货车从景铂汽车零部件制造(常州)有限公司驶出,驶向5公里外的理想汽车常州基地。“近期为理想汽车3款新车型制作了大量的工位器具,每天发货量在500台以上。”公司总经理侯中亮说。

8年前,理想携手武进,如今已成长为百亿投入、千亿产出的新能源汽车头部企业。如何将先优优势转变为长期优势,打造稳定可靠、竞争力强的新能源汽车产业链?在招大引强的同时,武进不断延伸招商的触角,促成配套项目落地。

去年12月,经科技招商,来自天津的景铂落地武进国家高新区。“厂房选址、厂房补贴、人才招聘等一系列服务很快到

位,签约后不满3个月,我们就实现量产。”侯中亮表示,以武进为圆心,供货距离300公里内的客户非常密集,这里也将成为公司发展的重心。

“依托头部企业的强大牵引力,吸引更多的上下游企业卡位入‘链’,形成产业集聚,实现‘引进一个、带动一批’的招商效益。”区科技局副局长吴淑娜表示,武进抢滩科技招商新赛道,以科技型、成长型的“种子”项目带动创新要素集聚、创新生态提升、产业体系优化。

今年以来,全区共招引科技项目434个;招引并认定科技型中小微企业393家,列全市第一;入库科技型中小企业1705家,列全市第一。

科技招商频频“出圈”,源于武进全力破解乡镇招商难题。相较于园区,乡镇受限于定位不准、资源渠道少、要素保障弱等情况,科技招商往往“大海捞针”。为此,区科技局对武进各板块进行调研,梳理特色产业情况和招引需求规划,为项目双方实现“精准匹配”。

去年2月,来自湖北的“混凝土3D打印及PC-BOX模盒房屋”项目落户湖塘科技产业园,数建智能科技有限公司(常州)有限公司随之成立,致力于混凝土3D打印、PC-BOX模盒房屋技术在园艺、景区、市政等领域的工艺应用。“我们已经获得50多项发明专利、实用新型专利,目标是用3D打印机打

印一座房子。”数建智能实验员刘桦兴表示。

依托全区科技招商管理系统,截至目前,区科技局已向各板块推介了122个项目,涵盖装备制造、新能源、生命健康、集成电路、数字经济及新材料等前沿领域。

在推动科技招商的过程中,今年,区科技局创新打造“向新·向未来”创新创业邀请赛。首场赛事即是南京大学专场,聚焦“国家攻关所向”“武进产业所需”“南大科创所长”,引进一批光电信息、人工智能、大数据、低空经济、新能源、新材料等领域的优质项目。不久前,“向新·向未来”2024武进区创新创业邀请赛低空经济领域专场

发出“招募令”,征集低空经济与商业航天方向的技术研发、应用及配套项目参赛,计划于本月开赛。

让项目引进来、留得住、发展好。当前,区科技局正编制《武进科创企业集成服务“一件事”工作方案》,整合各类资源要素为科创企业成长全方位赋能,做好科技招商“后半篇文章”,架构更好的创新发展生态。



推进企业信息变更 注销登记“一件事”

□ 记者 宋祎凡

“高效办成一件事”是推进政务服务改革的一项重要举措,也是服务民生、便民利民的具体体现。今年以来,区数据局按照“高效办成一件事”工作要求,立足市场主体需求,积极推进企业信息变更、注销登记“一件事”。

据悉,区数据局以“企业信息变更一件事”“企业注销登记一件事”为牵引,将涉及的营业执照、公章、税务、社保、医保、公积金等相关事项合并办理,实现经营主体变更、注销由“预约分散办、群众多趟跑”向“一窗办、同步办、一次办”转变,促进企业“新陈代谢”、结构优化。

数据赋能,推进集成服务高效化。线上依托江苏省政务服务网“高效办成一件事”专区、线下依托政务服务大厅“一件事”服务专窗,充分发挥数字化先行优势,通过“前端一体申报、后台分发处理、信息集成共享”的方式,实现企业信息变更、注销登记服务事项“一表申请、一次提交、部门联动、限时办结”,以更优化的业务流程、更畅通的数据共享、更便捷的政务服务,

不断提高企业群众的获得感、满意度。

部门协同,提升政务服务效能。今年以来,区数据局积极联动企业信息变更、注销登记“一件事”涉及的相关部门,召开部门座谈会,建立工作联络群,加强部门间有效沟通。通过线上测试、线下指导等方式,以企业群众的办事视角发现办理过程中的堵点难点,及时沟通整改,推进“一件事”高效办成,进一步打造部门联动合力、办事流程畅通、企业群众满意的高质量政务服务环境。

服务升级,套餐式协同驱动企业注销。通过流程再造、集成服务,推出“1+N注销套餐办”,打造“一门一窗一号一次”审批模式,实现涉企证照“联合注销”套餐式集成服务。企业可以自主选择办理套餐式注销,即只需跑一次办事窗口、提交一次材料,就可实现营业执照与药品经营许可证、卫生许可证、食品经营许可证等19个涉企经营许可事项的一次性注销。

加强宣传,推动政策知晓“零距离”。围绕联办事项清单、业务流程图、申报操作指南、一套材料清单等要素,编制企业信息变更、注销登记“一件事”服务指南,为企业信息变更、注销登记“一件事”提供具体清晰的路径指引,并通过政务服务大厅告示牌、江苏政务服务网、微信公众号等多渠道进行展示。

嘉泽镇启动“美丽街区”建设项目

本报讯(记者 何新雨)日前,嘉泽镇“美丽街区”建设项目正式启动,以环境整治提升行动为抓手,以优化休闲服务功能区域为重点,不断完善基础设施建设,进一步提升辖区群众的获得感、幸福感和安全感,预计明年2月完工。

据悉,“美丽街区”建设项目北起延政西大道,南

至大有街,东临钦风路,西至合欢路,总面积约1平方千米,总投资约1495万元,将从服务功能的提升、小微空间的改造、全龄友好环境的塑造、道路路网的梳理以及道路交通微循环的构建等方面进行改造,打造干净、整洁、有序、安全的城市治理样板街区。

项目按照“民生+发展”

理念,以公共空间提升、绿地建设和区域功能更新为实施路径,拆除园区“围墙”,打造嘉兴路口袋公园、街角公园等生态绿地。把嘉兴路周边的闲置线性空间、商业区、居民区断点打通,形成“一轴线、三通廊、五公园”的格局,为科创人才打造工作与生活互融的“15分钟社区生活圈”。



上海交通大学(常州)科技园(装备制造产业园)位于常州西太湖科技产业园,规划用地60.9亩,建筑面积4.9万平方米。作为上海交通大学(常州)科技园的拓展区,园区将重点聚焦和承接国盛交大科创基金投资项目,共同推动科研项目高质量转化,加快新质生产力规模发展,加速“两湖”创新区科创高地打造。目前,项目主体已封顶,预计明年5月交付使用。

徐晶玮 摄

